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TÁ V1RA TOK
A szövetségesek a semle­
ges zóna tiszteletbentar-

tásét követelik
Paris, okt. 9. (MTI) Poincaré és 

Lord Curson megállapodását a szom­
bati minisztertanács jóváhagyta, me­
lyet az angórai kormány rnudániai 
képviselője elé fog terjeszteni. A 
szövetségesek követelik, hogy Török- j 
ország fogadja el a szeptember hó ; 
23-iki jegyzékben foglalt feltételeket. : 
főleg azokat, amelyek h Boszporus i 
és a Dardanellák mindkét partján I 
megjelölt semleges zóna tiszteletben : 
tartását teszik kötelezővé.

4 görög király 
lemondása végérvényes
Paris, október 9. (MTI.) Konstan- : 

tin volt király a „Petit Párisién“ tu- ; 
dósiiójának kijelentette, hogy lemon- ; 
dúsa végérvényes. Az eseményeket ; 
amelyek most Görögországban vég- i 
bemennek, nem lehet az ő politiká­
jának terhére írni. Konstatin két há- j 
rom napot szándékozik Paiermóban i 
tölteni, ahonnan Párisba megy.

Az Országos
Iparegyesület megüstne- j 
peite alapítója emlékét I

Szombathely, okt. 9. (MTI.): Az | 
Országos Iparegyesület megalakitá- j 
sáriak nyolcvanegyedik évfordulója | 
alkalmából zarándokutat rendeztek 
az alapitó gróf Batthyány Lajos kő­
vári (Vasmegye) szobrához, melyet 
ez alkalommal országos jellegű ün­
nepség keretében koszoruztak meg. 
Az egyesület nevében Becsey Antal 
helyezte el a koszorút lelkes haza­
fias beszéd kíséretében. A kormány 
nevében Áry Pá! kereskedelemügyi 
államtitkár, a nemzetgyűlés nevében 
Huszár Károly házalelnök, Vasvár­
megye nevében Maróíy László főis­
pán hódoltak a nemzet nagy vérta­
núja emlékének.

Halasztást kell adni 
Magyarország jóvátóteli 

tartozásaira
Genf, okt. 9. Az „Observer“ cimü 

lap a népszövetségi gyűlés tárgya­
lásainak eredményét összefoglalva a 
következőket Írja : Magyarországnak 
a jóvátételi kötelezettségei teljesíté­
sére hosszabb haladékot kell adni. 
Ezt a józan ész is tanácsolja. Ma­
gyarország is tagja a népszövetség­
nek s eziránti kérelmét bizonyára 
figyelemmel hallgatták meg. A leg­
közelebbi ülésszak tárgya a jóváté­
tel! probléma és a nemzetközi el­
adósodás lesz.

Alaptalan feli a BgílMmány íemomlásárál 9 Bpi-ealíMimep
Még Min nyújtották bs a nemzetgyűlés összehívására vonatkozó kérelmet

Budapest, okt. 9.

MTI jelenti: Egy hétfőn megje­
lenő reggeli lap terjedelmes cikket 
közöl arról, hogy a Betííkm-kormány 
a pénteki minisztertanács határozata 
következtében benyújtotta volna a 
kormányzónak lemondását. Ez az 
egész közlemény szemenszedett 
valótlanság, mert a kormány a leg- ; 
teljesebb mértékben bírja nemcsak j 
a kormányzó bizalmát, hanem tel- j 
jes felhatalmazása is van, hogy j 
bármilyen irányú ilyen híreket meg- $ 
cáfoljon. i

Friedrich István a kővetkeződet j 
mondotta munkatársunknak: Semmi- j 
féle kormányalakításról, vagy ilyen j

dotta : Teljesen hiábavaló fáradságot 
vesznek maguknak egyes liberális 
iapok és körök, amikor listákat gyár­
tanak. Nem jelent egyebet ez az 
iparkodás, csak szörnyű megrökö­
nyödést, hogy még lehet keresztény 
politikáról nemcsak beszélni ebben 
az országban, hanem az evőket is 

j tömöríteni. A koncentrációban részt- 
; vevő férfiak nem futnak semmiféle 
! állásért hatalom után, hanem min­

den erővel szolgálni fogják meggyő­
ződésüket. Ez pedig a dolgozó nép

Megemlékeztünk már arról a meg­
mozdulásról, mely Békéscsaba egész 
társadalmát egy keyyeletes, kedves 
ünnep rendezésére indította. Gyónt 
(Achitn) Gézának, a világháború 
legnagyobb magyar költőjének osz­
tálytársai plakettet készítettek s azt 
folyó hó 22-én el fogják helyezni 
a főgimnázium épületén.

A Gyóni piákét elhelyezése or­
szágos ünnep keretében fog meg­
történni.

Ez ünnepséget rendező bizottság 
bajezai Beliczey Géza elnöklete alatt 
folyó hó 8-án ülést tartott, melyen

nek és a szenvedő magyarságnak i megjelent Szolár Ferenc dr. főgim-
kétségkivül hasznára lesz. A fogva- 
cogás, amelyet tapasztalunk, csak 
bátorít bennünket.

Azok a hírek, mintha Friedrich és !
kombinációi senkivel nem tárgyai- \ Haller belépett volna a keresztény
tani. ligeti kombinációt nem is tar­
tanék komolynak, különben is én 
semmiféle állást ez alatt a rezsim 
alatt nem vállalnék. Ami a keresz­
tény koncén irr citót illeti, az termé­
szetesen meg van, meg volt és 
meg tesz. Ettől semmiképpen sem 
tágítunk.

Haller István a következőket inon -

nemzeti egység pártjába, minden ala­
pot nélkülöznek. A nemzetgyűlés 
összehívására a Ház elnökségéhez 
ma délelőtt semmiféle kérés nem ér­
kezett. Úgy értesülünk, hogy a soc. 
demokraták csak a hét közepén kí­
vánják benyújtani a Ház elnökének 
a nemzetgyűlés összehívását- kérő 
ivet.
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HarHsngton utasítást kap® fi 
a tárgyalások folytatására

London, október' 0.
(Wolff. MTI.) Harrington tábornok ma utasítást kapott 

Londonból, amelynek következtében a szövetségesek és törökök 
között újból megindultak a, tárgyalások.
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M törökök ismét benyomultak 
a s&mí&g&s zónába

London, okt. 9.
(MTI Reuter) A törökök meg­

szállották a semleges zónát. Egg 
hadosztályuk átlépte a Jereun vo­
nalat és megszállotta Karakőjt. A 
lovasság a Feketetenger partjáig 
vonult előre. Evekkel a csapatrnoz- 
dulatokkal megszegték azt nz Ígé­
retet, hogy incidensek elkerülése 
érdekében tartózkodnék minden 
mozdulattól. A francia és olasz tá­
bornokok átnyújtották Izmed pasá­
nak Harrington tábornok levelét, 
aki rámutat ennek az igéretszegés- 
nek komoly jellegére. Egyben kije­
lenti, hogy a semlegeszóna meg­
sértéséért a felelősség a törököket 
terheli. A britt csapatok nagy en­
gedékenységei tanúsítottak és a 
hatalmak hozzájárultak ahhoz, hogy

a török csendőrség egy hónapon 
belül megszállhassa Tráciát feltéve, 
hogy a görögök kivonulnak sem- 
legeszcnából. Mindezek alapján 
Herrington tábornok arra kéri Izmed 
pasát, vonja vissza a török had­
erőket, mert különben a következ­
ményekért a nacionalistákat terheli 
a felelősség.

Konstantinápoly, okt. 9.
(MTI) Havas. A britt főhadiszál­

lás a következő közleményt adta ki: 
A Kemalisták több ponton megsér­
tették a semleges zónát. A szövetsé­
ges tábornokok ez ellen óvást emel­
tek. Kérték, hogy a Kemalista csa­
patokat vonják vissza Iztnid kör­
nyékéről. A Csanak vidékén levő 
török csapatokat nem erősítették meg. 
Tüzérség jelenlétét nem észlelték.

í náziunri tanar is, hogy beszámoljon 
i mindarról, amit az ünnep érdeké- 
S bzn Budapesten tett.

A rendezőbizottság nagyjából már 
meg állapította az ünnep program­
ját, meiy fővonásokban a következő: 
(Kisebb változások esetleg még le­
hetnek).

Október hó 21-én este 6 órakor 
Berthóty István dr. polgármester 
vezetésével küldöttség fogadja a 
vendégeket a vasútnál. Békéscsa­
bára érkeznek a Gyóni ünnepre: A 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium, a nemzetgyűlés, a bányai 
evang. egyházkerület, a Magyar 
Tudományos Akadémia, a Kisfaludy 
Társaság, a Petőfi Társaság, a 
Luther Társaság, a pozsonyi és 
eperjesi theoíogiai Akadémia stb. ki­
küldöttei, illetőleg képviselői, Brandt 
Vilmos dr. Békésvármegye főispánja, 
Daimel Sándor dr. alispán, Gyula, 
Békés, Mezőberény, Szarvas, Oros­
háza stb. képviselői. Vaiószinüleg 
lejön Rákosi Jenő a magyar újság­
írók leg kiválóbbja. Body Kálmán 
szobrászművész, úgyszintén a Nem­
zeti Színház s az Operaház több 
tegja.

Este 8 órakor a Városi Színház­
ban nagyszabású Gyóni-est lesz, 
melynek rendezésére a bizottság az 
Aurora-kört kérte fel. A műsor leg­
több száma már véglegesen meg­
van állapítva, egyeseket azonban 
még ezután fog felkérni a bizottság. 
(Ez utóbbiak nevét természetesen 
még nem közöljük.) A műsor a kö­
vetkező lesz :

1. Üdvözlő beszédet mond a ren­
dező-bizottság egy tagja. 2 N. Sza­
bados Piroska, a Nemzeti Színház 
tagja szaval Gyóni verseket. 3. Meg­
zenésített Gyóni verseket énekel 
Gervay Erzsi, a budapesti Városi
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Opera tagja. 4. Előadást tart Kéky 
Lajos dr. egyetemi tanár. 5. Gyóni 
költeményt szaval Pataky József, a 
Nemzeti Színház tagja. 6. Gyóni 
Gézáról felolvas fogolytársa és költő 
barátja Balogh István. 7. Gervay 
Erzsi énekel. 8. Gyóniról irt költemé­
nyét elszavalja egy nagynevű köl­
tőnk (most kérik fel). 9. A Keresz­
tény Daloskör elénekli Gyóni egy ver­
sét, melyet Galli János zenésiteti meg.

Hangverseny után a vendégek 
tiszteletére bankettszerü vacsora lesz 
a Fiume éttermében.

F. hó 22-én délelőtt 9 órakor a 
Gyóni Géza Önképzőköre diszgyü- 
lést tart a főgimn. tornatermében.

Délelőtt 10 órakor istentisztelet a 
kistemplomban.

Délelőtt 11 órakor a Gyóni-pla- 
kett ünnepélyes leleplezése a főgim­
názium előtt, melynek műsora a 
következő lesz: 1. Az osztálytársak i 
szónoka átadja a plakettet. 2. A fő- j 
gimn. igazgatója átveszi 3. A fővá- I 
rosi és vidéki kikőldöttek megkoszo- j 
ruzzák a Gyóni-emléket. 4. Lam- j 
pérth Géza alkalmi költeményt sza- j 
val. 5. A helybeli társadalmi egye- ! 
sületek megkoszorúzzák a plakettet. 1 
6. Az ifjúság hódolata Gyóni szel- j 
lemének. 7. Szózat.

Az ünnepség iránt nemcsak váró- j 
sunkban, hanem országszerte nagy ' 
az érdeklődés. Békéscsabán buzgón j 
fáradozik a rendezőség az ünnep- 1 
ség rendezésén. A vendégek elszá- \ 
lásolása, a szükséges anyagiak elő- j 
teremtése s egyéb rendezés körüli j 
dolgok nagyon sok munkát adnak, j 
Ezúton is kéri azért az ünnepren- I 
dező bizottság a polgárokat, hogy j 
ha a rendezőség tagjai kérelmükkel j 
megjelennek náluk, fogadják őket ! 
szívesen s támogassák munkájukban, í 
hogy az lehessen a Gyóni-ünnep, í 
aminek lennie kel! : az egész or- ! 
szág figyelmét ide összpontosító j 
kulturesemény.

Általános mozgósítást kószitonok 
ölő az oroszok

Berlin, okt. 9.
(MTI) A Dai'y Telegraph jelenti Moszkvából, hogy a szovjetkor­

mány általános mozgósitást készít elő és megerősíti a Kaukázuson túli 
vörös csapatokat és a Kaukázus délkeleti részében Budjenow tábornok 
vezetése alatt kozák csapatokat koncentrál.

9 XI9. kaíhüiütus nagygyűlés első napja
Budapest, október 9.

A Kurrir jelenti: Az országos katholikus nagygyűlés ünnepélyes beveze­
téseként körmenet volt, melyet Csernoch János bíboros hercegprímás a 
Ferencrendiek templomából kiindulva, az Országház-téren ünnepi Veni- 
Sande-val és szentbeszéddel nyitott meg. A tömeg a főváros utcáin inpo- 
záns méretekben haladt végig. A menetben az egyházi és világi előkelő­
ségek nagyszámban haladtak. A parlament előtt gyönyörű oltár volt, ahon­
nan Boros Szent-Benedek-rendi főgimnáziumi igazgató mondott beszédet. 
A beszéd után Csernoch János hercegprímás szentmisét celebrált. A mise 
után a Szent-Domonkos-rendi plébánia ének- és zenekara a himnuszt into- 
nálta, mely után a közönség lassanként hatalmas tömegekben oszlott szét. 
A déli szünet alatt az idegen ajkúak tartották meg külön gyűlésüket és 
pedig a német ajkú katholikus magyarok és a tót szekció, mely utóbbiak 
gyűlésére Békéscsaba vidékéről jöttek el sokan.

Az országos katli. nagygyűlés második napja már a kora reggeli 
órákban istentiszteletekkel kezdődött. A délelőtti időt a különféle kath. 
egyesületek és intézmények felhasználták arra, hogy a maguk működé­
sét és az eddig elért eredményeket a nagygyűlés résztvevői elé tárják. 
E gyűlések közül a legimpozánsabb volt az eucharisztikus díszközgyűlés, 
amely az Orökimádás templomában volt. A nagygyűléssel kapcsolatban 
az országos kath. kántorszövetség ma délelőtt 10 órakor tartotta a Szent 
István társulat termében gyűlését, amelyen többek között megjelent Fűss 
József népjóléti miniszter és Rótt Nándor veszprémi püspök is.
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Békésc&alsa város közgyűlés®
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8 ffl. Hír. 8ii»asiM 
Horthy insigÉcitp

Kelety Dénes államtitkár, a Máv. 
igazgatóságának elnöke szeptember 
28-án rendeletet adott ki az összes 
szolgálati főnökségeknek azzal az 
utasítással, hogy az alkalmazottak 
részéröl az októberi fizetések alkal­
mával a Horthy inségakció javára 
felajánlott készpénzadományokat a 
fizetőtisztek gyűjtsék össze és a K. 
A. N. Sz. Állam-vasúti Csoportja 
kebelében létesített „Művelődésügyi 
Bizottság“ mint a „AL Kir. Állam­
vasutak Horhy inségakció bizott­
sága“ (Budapest VI. Podmaniczky- 
utca 87.) utján továbbítsák rendel­
tetési helyükre.

Miután a rendelet a legtöbb helyre 
csak október 1-je után érkezhetett 
meg, a fizetések pedig a vasárnapra 
eső október 1-je miatt már szept. 
30-dn utaltattak ki. Heeger Árpád 
főmérnök mint a bizottság elnöke 
ezúton is értesíti a szolgálati főnök 
urakat, hogy a rendeletben jelzett 
postabefizetési lapok elküldése már ! 
folyamatban van és hogy az önként i 
felajánlott összegeket a fizető tiszt I 
urak lehetőleg utólag szedjék be 
azökon a helyeken, ahová a Hivata- ! 
los Lap csak a fizetések folyósítása 
után érkezhetett meg.

j Békéscsaba, oki. 9.
[ A városháza közgyűlési termét 
j majdnem teljesen megtöltöttek a 

képviselőtestületi tagok, akik közül 
különösen a gazdatársadalom tagjai 
voltak szép számmal jelen. A gyű­
lés, mint előre látható is volt, elég 
csendesen és minden erősebb ösz- 
szetüzés nélkül folyt le. Részletes 
beszámolónk a következő:

Kevéssel 9 óra után dr. Berthóty 
István polgármester üdvözli a meg­
jelenteket és megnyitja a gyűlést.

Elsősorban is bejelenti, hogy a 
jövő évi költségvetés kimaradt a 
tárgysorozatból, főként technikai és 
más akadályok miatt. Különben a 
városok újjászervezésére törvényja­
vaslat van készülőben és ennek meg­
jelenté után sokkal előnyösebb lesz 
már az uj törvény alapján elkészí­
teni a költségvetést.

A jegyzőkönyv vezetésével dr. 
Medovarszky Mátyás főjegyzőt, hite­
lesítésével Varga András és Uhrin 
Pál képviselőtestületi tagokat bizza 
meg. Bejelenti továbbá a polgár- 
mester, hogy dr. Linder Károly kép­
viselőtestületi tag inditványt óhajt 
előterjeszteni.

A polgármesteri jelentés tárgyában 
elsőnek Novdk György szólal fel, 
aki az egészségügyi jelentéshez fűz 
megjegyzést. Kívánja, hogy sürgősen 
gondoskodjék a város a gyártelepek 
szennyvizének csatornával való el- 
vezettetéséröl, mert a szennyvizek 
nagyban járulnak hozzá a ragályos 
betegségek terjesztéséhez.

Román Pál megemlíti, hogy a ki­

utalt sóelosztása nem történik igaz- 
j ságosan, minthogy csak a kilenc 
) nagykereskedő kap sót és a kis- 
í kereskedők csak ráfizetéssel juthat- 
; mik sóhoz.
; Ifj. Horváth Mihály az utak és 
i járdák rendbehozatalát sürgeti.
1 Bohus M. György a földadó ka- 
! taszterről beszél. Adatokkal igazolja,
; hogy az ország egész területén 
i Békéscsaba van a legmagasabb ka- 
j taszterbe sorolva és ho!danként 27 
] kilogramm búzát fizet. A Dunántú­

lon is aránytalanul kevesebbet fi­
zetnek a földtulajdonosok. Javasolja,

. hogy a város indítson akciót ennek 
: a helyzetnek a megváltoztatása ér- 
; deliében, javasolja, hogy küldöttség 
1 menjen ez ügyben a minisztériumba.

Madarász György a Novak és az 
ifj. Horváth Mihály indítványa mel­
lett szólal fel.

Darida Károly az erzsébethelyi 
! ,a!í°sság tűzbiztonságának elhanya- 
i 9°lt állapotát teszi szóvá. A lakos­

ság érdekében tüzőrség felállítását 
’ és a réQÍ csővezeték visszaadását 

kéri.
Pollák Arnold a kislakások fel­

szerelését és elkerítését sürgeti.
A polgármester válaszol a fel­

szólalásokra.
Novak György felszólalására is- i 

merteti a szennyvíz levezetés nehéz­
ségeit és jelenti, hogy az érdekelt 
üzemeket legszigorúbban utasítja a 
szennyvíz levezetésére vonatkozó 
rendszabályok pontos betartására.

Román Pált kéri, ha tud a só­
készlet elosztása körül felmerült

visszaélésről, azt jelentse be a pol­
gármesteri hivatalban, hogy a meg­
torlás megejthető legyen.

Ifj, Horváth Mihálynak válaszolva 
kijelenti, hogy a folyó évhen nincs 
pénz a járdák átépítésére, de a 
jövő évi költségvetésben erre a célra 

i is irányoznak elő nagyobb összeget.
Bohus M. György felszólalásával 

! kapcsolatosan megállapítja, hogy a 
I megállapított egyes kataszteri tiszta 
í jövedelmek közölt nagy eltérések 
i vannak s ez okozza az aránytalansá- 
: got. A Békéscsaba határában levő 
I földek nagyrésze a legmagasabb 
: kataszterbe vau sorolva. Az első 
i osztályba 13 ezer, a második osz- 
I tályba 21, a harmadik osztályba 13,
I a negyedik osztályba 3 ezer hold',
: inig a többi osztályokba számításba 
I sem vehető csekély birtoktest van 

sorolva.
í A régi törvényt revízió alá kell 
j venni és az eltéréseket ki kell 
: egyenlíteni. Ezt Írásba adják be és 
: esetleg küldöttségiíecj is kére'mez- 
: zék a minisztériumban, 
j A polgármesteri jelentési a köz- 
! gyűlés tudomásul veszi.
I A legtöbb adót fizetők névjegyzé- 
; kének kiigazítására küldöttséget ala- 
! kitanak, amelynek tagjaiul : Horváth 
I Istvánt, Áchim Lászlót és Bohus M. 
j Györgyöt jelölik ki. 
j Az óvodai felügyelő bizottság tag- 
í jai özv. Wagner Dániel né, Fejér Bé- 
; láné, Korosy Anna, Sólyomi Lipótné 
i és dr. Vass Vilmosné lettek, 
j Az inségakció ügyében a jelentés 
j beszámol arról, hogy eddig befolyt 
j összesen 2,583.035 korona és a be­

adott sok fellebbezéssel kapcsolat­
ban javasolja a tanács a IV. osztá- 

: iyu kereseiiadót fizető polgárok in- 
! ség adóját 100 százalékra Ieszálli- 
; tani, mig a többi kategóriákét vál- 
; tozatlanul, 200 százalékban hagyják 

meg. Ezenkívül hatalmazzák fel a 
bizottságot arra, hogy kérvényezők­
nek méltányos, kivételes esetekben 
adóelengedést eszközölhessen.

Dr. Tardos Dezső: Nem tartja 
igazságosnak a IV. osztályú kere­
seti adó alá tartozók megadózta­
tását.

Bohus M. György tiltakozik átok 
ellen a vádak ellen, amelyekkel a 
tisztviselők a mu't közgyűlés óta a 
gazdaíársadaimat illetik és hozzá­
járul dr. Tardos indítványához.

Kraszkó Mihály kívánja, hogy 
nemcsak a negyedosztályu kereseti 
adóval terheltekről, hanem a más 
szegény sorban levő emberekről is 
vegyék le az inségadó terhét.

Steinberger Imre kifogásolja, hogy 
nem gondoskodott a város az Ínsé­
gesek búzájának lekötéséről megfe­
lelő időben.

A polgármester válaszol Steinber- 
ger felszólalására és kijelenti, hogy 
minderí nagyobb gabonakereskedő 
céget felszólítottak ajánlattételre, de 
csupán a Kisgazda Banktól kaptak 
elfogadható ajánlatot.

A közgyűlés kimondja, hogy a 
negyedik osztályú kereseti adó alá 
tartozókat az inségadó alól kivon­
ják és a bizottságra bízzák, hogy

I
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méltányos esetben egyes más kérel­
mezőket is mentesítsenek az adózás 
alól.

Gerendás elszakadási kérelmének 
elszakadását javasolja a tanács. A 
polgármester mélyreható, alapos ta­
nulmányozására és lelkiismeretes 
megfontolásra valló terjedelmes je­
lentésében ismertette az évek óta kí­
sértő ügyet és kifejtette, hogy az el­
szakadásnak súlyos következményei 
volnávak.

Fábry Károly elismeréssel adózik 
az alapos munkával elkészített pol­
gármesteri jelentésért és indít­
ványozza, hogy valami budepesti 
képviselő ügyvédet bízzon meg a 
város érdekeinek a minisztériumban 
való képviseletével a gerendásiak el­
szakadási mozgalma ügyében.

Korosy László ugyancsak a leg­
teljesebb elismerésre méltó szak­
szerű előadásban fejtegeti, hogy 
minden közérdek és Békéscsaba vá­
ros fejlődésének érdeke is úgy kí­
vánja, hogy az elszakadásnak gátat 
vessenek.

Haan Béla főügyész indítványára 
a polgármestert bízzák meg az ügy­
nek a vármegyénél és a kormány- 
hatóságoknál leendő felszinentartá- 
sával és helyes irányba való terelé­
sével.

A város pénzének elhelyezése 
ügyében úgy döntöttek, hogy a forgó­
betéteket 5 százalékos, az állandó 
betéteket 6 százalékos kamat mellett 
a négy takarékban (Aradi, Városi, 
Nagytakarék és Általános) helyezik 
el a pénzintézetek által fizetett adó 
arányában.

Az építőipari segédek szaktanfo­
lyamának szervezésére tízezer koro­
nát szavaznak meg.

Az iparostanonciskolai bizottság­
nak iparostanonc-otthon építésére 
vonatkozó előterjesztését elutasítják.

A városi orvosok díjtételeit száz 
százalékkal emelik fel. Az uj dij- j 
szabás szerint rendelési dij az orvos I 
lakásán 50, látogatás dija 100, ha- j 
lottkémlés 60 K. Éjjel minden dij- ■ 
tétel kétszerese számítandó.

Beke Ferencz adónyilvántartót 23 ! 
évi szolgálat után 1922. évi decem- j 
bér 1-vel nyugdíjazzák.

Özv. Hunyadi Jánosnénak szep­
tember hó 1-től 1923. dec. 31-ig J 
terjedő hatállyal, évi 400 korona ■ 
kegydijat, kiskorú Bodó Józsefnek j 
24 éves koráig évi 560 korona ne- j 
veltetési járulékot, Lischka Frigyes- ! 
nek 8 ezer korona tanulmányi se- { 
gélyt szavaznak meg.

A debreceni egyetem diáksegélyző 
alapjának, valamint a városi utka- 
paróknak a kérelmét is elutasítják.

Párkány Simon háztelek elide­
genítési kérelméhez nem járulnak 
hozzá, úgyszintén Csdnyi Ferenc 
telekeladás iránt benyújtott kérel­
méhez sem.

Az Országos Stefánia Szövetség 
szülőotthon felállítása iránti megke­
resésére a tanács javaslata talált 
elfogadásra, mely szerint addig, 
ami9 a szegényház átalakítási költ­
ségvetését a mérnöki hivatal be

nem terjeszti, elhalasztják a vég­
leges döntést.

A Máté-porták belvizének leve­
zetésére és az ezzel kapcsolatos 
ügyek rendezése tárgyában kikül­
dött bizottság jelentését tudomásul 
vették.

A Békéscsabai Fürdő Rt.-nak azt 
az ajánlatát, hogy az általa furatot! 
ártézi kút költségeit felerészben té­
rítse meg a város, elutasították.

A Gyóni Áchim Géza emlékmű 
alapja javára és az országos ünne­
pély céljaira a képviselőtestület 15 
ezer koronát szavazott meg.

Nagy vitára adott alkalmat a 
„Rudolf“-főgimnázium kormányzó­
bizottságának a városi segély fel­
emelési iránti kérelme. Dr. Biró 
Emil, dr. Linder Károly, Korosy 
László, Márkus Pál és több más 
képviselő felszólalása után elfogad­
ták a tanács javaslatát, amelynek 

I érteimében az eddigi évi 10 ezer 
I korona segélyt 1923. január 1-től 
• évi 50 ezer koronára emelik fel.
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1822. öklében iO., kedd
R. k.: Bor. Ferenc. Prot.: Gedeon.
Napkelte 6 óra 11 perckor, 

nyugta 17 óra 22 perckor. (5 22)
Holdkelte 19 óra 57 perckor (d. u,), 

nyugta 10 óra 24 perckor (d. e.)
Este 8 órakor Bartók-Marschalkó hang­

verseny a Városi Színházban.
I H a n « te I

BÉÉscsohai Hösgylet
! Mindig közel volt a város pol- 
! gárságának szivéhez a békéscsabai 
; Nőegylet, amely a múltban legtöbb 
' könnyet törölt le, legtöbb nyomort 
1 enyhített. i\ megnehezedett idők a 

Nőcgyiet munkáját is megnehezí­
tették. A társadalom áldozatkészsé­
gét is ezerfele veszik igénybe úgy, 
hogy — bár a jó szivek most is 
gyakran fordulnak a régi nemes 
egyesület felé — a Nőegylet nem 
tud a segítségnyújtásban lépést tar­
tani a meg növekedett drágasággal.

A tagdíjak eddig nagyon is ala­
csonyak voltak. Most emelte fel a 
vezetőség azt évi 20 K-ra, de ez 
az összeg is olyan nagyon csekély, 
hogy alig lehet többet elérni vele 
mint azt, hogy ennek összegyűlése 
után a havi segélyeket személyen- 
kint húsz koronára lehet felemelni. 
Könnyén érthető, ha az elnökség 
azzal a kéréssel fordul a tagokhoz: 
ne tagadják meg a felemelt dijak 
fizetését, sőt erejükhöz képest jut­
tassanak adományokat ezenfelül is 
az egyesületnek.

Hiszen szegények ma is vannak, 
akik gyakran kopogtatnak a Nőegy­
let ajtaján, akik hozzászoktak évek 
óta, hogy ott a könyörületes szív 
nemes adományát megtalálják.

A Nőegylet — takarékosságból 
— ez idén sem ad ki évkönyvet, de 
ezúton is szives tudomására hozza 
az érdeklődőknek, hogy az elmúlt 
évben 28 egyént részesített havi se­
gélyezésben, 37-nek pedig rendkí­
vüli segélyt adott. Ezek a segélye­
zések több kulturális célra fordított 
adománnyal együtt 14,945 K-t tet­

tek ki. Ez az összeg csak úgy ál­
lott rendelkezésre, hogy több ado­
mány érkezett az elnökséghez (ezek 
közt is kiemelendő a Békéscsabai 
Takarékpénztár Egyesület 5000 ko­
ronás adománya).

Hisszük, hogy Békéscsaba közön­
sége, mely mindig különös szeretet­
tel karolta fel a Nőegylet ügyét, 
most is a régi áldozatkészséggel és 
jószívűséggel siet városunk legré­
gibb jótékony egyesülete szegényei­
nek támogatására.

flz Ébredők vasárnapi 
közgyűlése

Békéscsaba, okt. 9.
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek helyi csoportja vasárnap, okt. 
hó 8 án d. u. 3 órakor tartotta évi 
rendes közgyűlését a városháza nagy­
termében sok lelkes tagjának rész­
vétele mellett.

A jegyzőkönyv hitelesítése, a fő­
titkári jelentés felolvasása és az orsz. 
közgyűlésre kiküldendő tagok meg­
választása után foglalkozott a Nem­
zetvédelmi Sajtó Rt.-nak a csoport­
hoz intézett felhívásával.

Lehoczky Igor meggyőző szavak­
kal bizonyította az ébredő keresz­
tény magyar sajtó szükségességét.

Egy oly sajtó orgánum, amely 
Magyarországnak érdekeit szolgálja 
s azok elől nem zárkózik el, nagy 
erőssége a magyarságnak. Sajnos, 
ezt éppen azok nem akarják meg­
érteni, akiknek elsősorban volna kö- 

! telességük az ébredő magyar sajtót 
! támogatni. Eszméljünk, amíg nem 

késő. Amíg a zsidóságnál minden 
i ember tisztában van a sajtó fontos- 
I ságával, mig az utolsó falusi házaló 
1 is tudja nemzete és faja iránti köte- 
í lességét, addig a magyarság a saját 
í sorsával nem törődve rohan az er- 
j kölcsi és anyagi lejtőn lefelé, min­

dig mástól várva a segítséget és 
mostoha sorsáért másokat okolva. 
Segíts magadon, az Isten is meg­
segít !

A tisztujitás során a közgyűlés 
elnökké egyhangú lelkesedéssel Sa- 
guly József főgimnáziumi tanárt, a 
csoport eddigi ügybuzgó ügyvezető 
aielnökét választotta meg. A1 elnökök 
lettek : Lehoczky Igor és Kása Már­
ton. Ezután a 40 tagból álló vá­
lasztmány névsorát állították össze.
’ Kocziszky Mátyást, a helyi cso­
port volt elnökét, tekintettel azon 
érdemeire, hogy az egyesületet leg­
nehezebb napjaiban, mostoha viszo­
nyok között vezette és támogatta, a 
közgyűlés a helyi csoport diszelnö- 
kévé választotta meg.

Elnök kitartásra buzdítva a tago­
kat, a gyűlés a Himnusz eléneklé- 
sével véget ért.

„Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában I

Ámen."

HÍREK
— Milyen idő várható ? Ha­

zánkban délen és nyugaton volt eső, 
Pécsett 37, Budapesten 20 milimé- 
ter. A hőmérséklet sülyedésnek in­
dult Időprognózis : Hűvös idő vár­
ható helyenkint esővel.

— Zsilinszky Endre Békéscsa­
bán. Dr. Zsilinszky Endre, a „Szó­
zat“ főszerkesztője Békéscsabára jött 
rövidebb tartózkodásra és látogatást 
tett a „Körösvidék“ szerkesztőségé­
ben is.

— Gyoma csatlakozik Csabá­
hoz a vásári napok kijelölése 
Ügyében. Gyoma nagyközség elöl­
járósága átiratban értesítette a város 
polgármesterét, hogy a vásári na­
pok megtartását illetőleg csatlakozik 
a Békéscsaba képviselőtestülete ál­
tal hozott határozathoz.

— Megszűnt az építőipari 
sztrájk. A hetek óta tartó építőipari 
munkássztrájk végre befejezést nyert 
és a munkások a hétfői napon már 
munkába állottak. Vasárnap gyűltek 
össze tárgyalásra a városnak mint 
elsőfokú iparhatóságnak és a m. 
kir. államrendőrségnek a közbejötté­
vel a munkaadók és a munkások. 
Hosszas tárgyalás után abban egyez­
tek meg — ami főképen dr. Berthöty 
István polgármesternek köszönhető 
— hogy másfél kilogramm búza 
órabér mellett hétfőn munkába ál­
lanak.

— A Munkácsy-cserkészcsapat
szervező bizottsága f. hó 8 án ülést 
tartott a leánygimnáziumban, mely- 
alkalommal a bizottság elnökévé 
Gajda Bélát, titkárjává pedig vitéz 
Marék Endrét választották meg. El­
határozta az intéző bizottság, hogy 
a csapat igazolása után megtartják 
a fogadalmi ünnepet. A Munkácsy- 
cserkészcsapat Tantó József parancs­
noksága s Náday József vezetése 
mellett buzgón dolgozik s bár ezer 
nehézséggel küzd, rajta van, hogy 
eszményt megvalósítsa.

— Bartók hangversenye a Vá­
rosi Színházban. Az Aurora-Kör 
Bartók-Morschalkó hangversenye 
iránt igen nagy érdeklődés. A leg­
nagyobb magyar zeneköltó müvei 
és zongorajátéka kell is, hogy ér­
dekeljenek mindenkit it'kon is, mint 
felkeltették az egész müveit világ 
érdeklődését külföldön. Reméljük, 
hogy a színházat szinültig megtölti 
a kuilurcmberek sokasága, kik pár 
órára menekülni óhajtanak a mai 
élet sivárságából egy ideálisabb, 
szebb világba. Jegyek még kedden 
dé’utánig korlátolt számban kapha­
tók Corvina, Gesmey, Gyöngyösi és 
Gruber papirkereskedésekben.

— Köztisztviselők hírei. Az 
október havi kedvezményes zsir ki­
osztás f. hó 10-én veszi kezdetét:

10- én 700—400 sorszámig
11- én 400—200 sorszámig
12- én 200—1 sorszámig

Kéretnek a tagok az árut a kiírás 
napján feltétlen elvitetni szívesked­
jenek. A Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási, Termelő és Értékesítő 
Szövetkezetének Békéscsabai fiókja.
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Körösvidék Békéscsaba 1922. október 10

— Nem tiltják le az értékle­
téteket. Budapestről jelentik: A 
pénzügyminisztarium megcáfolja az 
értékletétek zárolásáról szóló hirt. A 
megtévesztésre dolgozó spekuláció 
ma is folytatta romboló munkáját és 
a hivaialos tőzske idő megkezdése 
után változatlanul hirdették, hogy a 
kormány a pénztntézeteknél levő ér­
téktermékeket le akarja foglalni és 
erre vonatkozólag a pénzügyminisz­
ter már holnap rendeletat is fog ki­
adni. Ez ügyben Fleisig Sándor, a 
tőzsde alelnöke a pénzügyminisz­
tériumhoz fordult, ahol természete­
sen megcáfoliák a lelkiismeretlenül 
terjesztett álhirt.

— A MÁV pályafentartási mér­
nökei — „KANSz“ MÁV mérnöki 
szakkörei — folyó hó 13-án, pén­
teken délután 5 órakor a novemberi 
előléptetések tárgyában Budapest, 
VI. Teréz-körut 56., I. em. a vidéki 
megbízottak részvételével választmá­
nyi ülést tartanak.

— Fábry Károly tárcái, „A 
csabai nagy árviz és egyebek“ 
címen már megjelentek. Kap­
ható a Körösvidék könyves­
boltjában 150 K-ért. Ugyanott 
átvehetik a könyvet am előfi­
zetők. — Vidéki megrendelők 
30 K portót mellékeljenek a 
könyv árához.

— Budai István megőrült. Bu­
dai István szegényházi ápolt, aki 
a szegényháztól már többször meg­
szökött, bujkálása közben megőrült. 
Beszállították a gyulai elmegyógy­
intézetbe.

* Eladó malom ! Haláleset 
miatt. Békésföldvár közelében. 
Kamutkertben. — Ur. Oláh, 
Mezőberény. 3179

— Herczeg Ferenc képes iro­
dalmi hetilapjának az Uj Idők uj 
száma Kosáriné Réz Lola és Paul 
Frank uj, érdekes regényein kívül 
közli Herczeg Ferenc ellesett párbe­
szédeit a Vörös talár körül támadt 
színházi afférról, továbbá Moly Ta­
más elbeszélését, Lyka Károly mű­
vészeti cikkét Sas Ede tréfáját, azon­
kívül igen sok érdekes, művészi és 
időszerű képet. A lap gazdag tartal­
mát kedvelt rovatai, a szépségápo­
lás és a szerkesztői üzenetek egé­
szítik ki. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 4000 korona. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a ki- 
adóhivatal : Budapest VI. Andrássy- 
ut 16.

Tőzstti#
Zürichben a magyar koronát 

0*21 és féllel jegyezték.

Napol.
A. font 11125-11425 
Dollár 2500-2575 
Fr. frank 1900-1950 
Márka 1050-1250 
Lira 10500-11000 
Osztr. K. 340-350
Rubel --------
Leu * 1475-1575
Szókul 8200-8600

Valuták<

9400 Sv. fr. 47000 - 48500 
Dinár 3400-3600 
Lengy.m.27ü0—2900
Bécsi kif.-----------
Ezüst K.-----------
Ezüst 2 K.
Ezüst for. —
Ezüst 5 K.--------
Arany 10K.-----
Arany 20 K.-----

_ I

MpréfaÉrstf&É ásol?

Egyszeri hirdetés 10 szóig 50 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona 
Az összeget levélbélyegben is lehet 
beküldeni a kiadóhivatal elmére. Min­
den előfizető havonta egyszer adhat 
fel díjmentesen egy apróhirdetést a 
hétköznapokon megjelenő számokban. 
Allústkeresők hirdetményei díjtalanok.

Háztetők az Árpád-soron 78. szám 
alatt, eladó. Értekezni lehet Degré-utca 1. 
szám alatt. 3200

Gabonaáruks
(MTI közlése)-. 

76 kg. tiszta vidéki 11400- 
78 kg.-os tiszuv. 11450-

11450
11550

Rozs uj
Takarmányárpa
Sörorpr.
Tengeri
Zab
Repce
Korpa

I.
7400—7500 
6900-7100 
7200—7400

6500-6650
17000-17500

5150—5250

Nyírségi rózsaburgonya kap­
ható kilónként 36 koronájával hamper Já­
nosnál 1. kér. Arany-utca 23. sz. 3244

Szőlő, kövidinka, bakator,
továbbá téli eltevésre kiválóan alkalmas 
valódi fehér kecskocseosű kisebb- 
nagyobb mennyiségben kapható ifj. Gazda 
Mártonnál, a csirkepiaci sátorban. Viszont­
eladóknak árengedmény. 3248

Örökbeadnám két kisleányomat, 
I (5—8 évesek) és 6 éves fiamat. — Cim a 
i kiadóhivatalban. 3247

í Elsőrendű pormentes

Értesítés.

nagyban és kicsinyben kapható 
LEHOTZKY SÁMUEL keres­
kedőnél Csaba, Lázár-u. 19.

Eladó Borosgyánban,
az 58. számú tanyán többféle

(MTI közlése): {
Ferencvárosi serlésvásár: Szabad- 1 

vásári maradvány : 826 sertés, 28 j 
süldő. Érkezett 343 sertés, 28 süldő, I 
Eladsfoit 300 s., — malac. Viszama- j 
radt 859 sertés és 56 süldő és — j 
malac. Arak: Zsirsertés fiatal nehéz j 
520—560, könnyű 380—500 korona, j

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel: '
ViVOVSZKY KÁLMÁN j

Szerkesztő : MIGEND DEZSŐ. j
Kiadja és n y o rn a íja:

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent Istvári-tér Í8. <i?.árr„
Felelős kiadó : Gubicza István.

Hirdetéseket naponta 
délután 5 óráig vissz 

fel a kiadóMvataL

*

fflr IS

Tisztelettel értesítem a t. közönséget 
hogy Békéscsabán a Vigadó-nagytermében

október 16-ihi kezdettel 6 heti tartamra
kulturális tánctanfolyamot

kezdek.
Fősulyt helyezek a magyar nemzeti- 
táncokra. Továbbá a legújabb modern 

táncokat is tanítom. 
Különböző alkalmakra betanítok tánco­
kat és színdarabokat. Előjegyzéseket elfo­
gadok külön órára is. — Beiratkozások 
okt. 6-tól a felsőleányiskolában délután 

4—6 óráig. — Tisztelettel

Qr. P9CZ SÁNDOR HÉ és leánya üiola. 
Hirdetmény.

Felkéretnek mindazon egyének és vállal­
kozók, kiknek Hack Ferenc gyulai lakos 

I építési vállalkozóval szemben bármilyen 
í cimti igazolt követelésük van, ezen liirde- 
J tés megjelenésétől számítva 60 napon 
1 belül igényeiket, illetve követelésüket 
j az alanti címre bejelenteni szíveskedjenek, 
; később beérkezett követelések figyelembe 
j nem vétetnek és el nem ismertetnek.

Hack Ferenc
í volt gyulai lakos,

kőműves-mester és építési vállalkozó
I Cim :
! Hack Ferenc

545. S. Salvay áv
Detroit Michigán

j U. S. A.
1 3193 Amerika.

gazdasági fölszerelés:kűgseu l es
u. rn.: lószekér, ökörszekér, steyer- 1 FUgCliyOS sodronyból,- SZÍk- 
szekér, 1—2 eke, 3 vasborona, tö- ! rafogő, áíhányórOSta, CC- 
visborona, henger, lószerszám, jár- | menírOSta, kavicskosár SÍb. 
mok, vcíogep, 3 db vemhes kanca, s
1 csikó, 4 db tehén, 22 db másfél j kapható
éves javított sertés, 3000 kéve lm- fSt ÜSS
koricaszár, törek, szalma és többféle jj
fölszerelés. Érdeklődni leltet ugyan- j szita- és sodronyárukészitőné! Bé- 
ott a tulajdonossal. 3245 \ késcsaba, III,, Wetter-u. 13. 2593

CSAK NŐKET ÉRDEKET.} j
TUDNI AZT, HOGY SZÉP SIMA ÉS ÜDE ARCBŐRT CSAK A '

MAKLURA-CRÉM.PUDERésSZAPPAN 11
HASZNÁLATA ÁLTAL ÉRHETŐ EL. — KÉSZÍTI ^

GALLY ÉS WÉNICH DROGUÉRIÁJA ÉS KOZMETIKAI L4BO- A 
RATÓRIUMA BÉKÉSCSABA, SZENT ISTVÁN-TÉR 16. SZÁM.

@10Rövidesen i
Pongrácz Pál nöidivatáru- 
és szőrmeüzlete, Andrássy-ut 6.

1 h c o a ■£> 1

MOZI
Városi Mozgó.

Danton
(Szerdán és csütörtökön)

A szenzációs hírek egész tömege 
előzte meg ezt a klasszikus német 
filmalkotást, amely a germán kine­
matográfia egyik legbriliansabb pro­
duktuma. A liétfelvonásból álló his­
tóriai filmmestermü Dantonnak, a 
hires francia forradalmárnak sze­
relmét és élete történetét mutatja 
be olyan meglepően tökéletes fel­
építésben, amit filmen ritkán volt 
alkalmunk látni.

Értesítés,
Értesítem a t. hölgyközönséget, 
hogy eredeti bécsi formáim meg­
érkeztek naguválasztékban. Elvál­
lalok mindenféle velúr, ills, nyúl- 
szőrkalapok festését és formázását

Bivstos színes supbák
és kalapok raktáron. Tisztelettel
Síiéll latwátB Bapcaa-ü

Alkalmazási
nyer

a Békéscsabai Kisgazdák Szö­
vetkezeténél egy a vasszak ont 
minden ágában teljesen jár­
tas, több évi gyakorlattal bíró

segéd azonnali belépésre
Ugyanott ügyes, megbízható leány, 
vagy fiatalember pénzkezelőnek fel­
vételik. 3195

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Berényi-ut 
27. szám aialti műhelyemet feloszlatva, Békéscsabán

Mssí-uí l szám alatt asztalos-lparíelspet és 
butorcsaruoSiot létesítettem.
így abba a kellemes helyzetbe kerül­
tem, hogy bármily igényeknek megfelelő

háló-i ebédlö-| uriszoba- és Btonyhaberendezé- 
seket tarthatok raktáron, de előirt és saját rajzaim 
szerinti bútorokat saját műhelyemben is készítek. -- Szives párt­

fogását kérve, tisztelettel

MARTINCS EK K ÁROK Y
3208

*

TELEFON »1. TELEFON 91.

HangszereH. Zongorák. Gramoíonofí
* Minden hangszerünkért 

1234 rf,í%Si„. jótállást vállalunk

SSW hangszEfiPi1

STERNBERG
Budapesten, Rákóczi-ut cni
számú saját palotájában uvlc

Írja meg azonnal, hogy milyen hang­
szerre van szüksége és mi arról díjta­
lanul küldünk árajánlatot, ha ezen új­
ságra hivatkozik. Javítandó hangszerét 
küldje postán gyárunkba. Jutányosán 
újjáalakítjuk. Gramofon tulajdonosoknak 
legújabb hanglemezekről ingyen és 
bérmentve küldjük müsorjegyzékünket.


